除雪ボランティア活動中の注意事項
・道路沿いの活動や道路脇を移動等で歩く際は、十分注意をしましょう。
（周辺にも気をくばりましょう！）
・スノーダンプにも力を使わない方法があります。ぜひ皆さんで学び合ってください。

（テコの原理です！）

・屋根雪を落とす際、巻き込まれないようにしましょう。（目の届く範囲に仲間がいますか？）
・屋根雪を落とす際、落とした雪が窓ガラスを割る場合があります。
（ゆっくりやさしく落ち着いて！）
・家の壁面に沿って積もった雪は、圧雪されていない為、特に足場が悪いです。
（気の緩みは事故の元、焦らず慌てず活動しましょう！）
・雪が積もった場所の下には、池や庭木等がある場合があります。（雪の上では飛び跳ねない！）

・樹木や屋根等の高いところから、雪の塊が頭上に落ちてくる場合があります。
（ヘルメットを着用しましょう！）

・張り切りすぎないようにしましょう。（時には依頼者とお話をするのもボランティア！）

・1人での活動は危険です。（周囲に仲間がいますか？）

・除雪機には要注意！（洋服や足が巻き込まれる場合があります。絶対に近づかないこと！）

・除雪用具は、大切に使用しましょう。（振り回したりすると大変危険！）

・活動先によっては、静かに活動を行う場合があります。（周辺宅への配慮をお願いします！）

・依頼者宅の除雪用具を間違えて持ち帰らないようにしましょう。
（グループで確認！）

～お気づきの点等ございましたらお聞かせください。今後の参考にさせていただきます～
