観光庁主催
令和2年度ユニバーサルツーリズム促進事業
オンラインシンポジウム

観光庁では、誰もが気兼ねなく参加できる旅行、ユニバーサルツーリズムの普及・促進に取り組んでいます。このたび、地域におけるバリアフリー旅行のサポート拡充を目的とした実証結果の報告と、各方面でご活躍中の有識者による講演やトークセッションを通じて、ユニバーサルツーリズムの今後について皆さまと考えるオンラインシンポジウムを開催します。

参加無料申込不要

令和３年3月9日（火）14：00～17：00

オンライン開催（YouTube ライブ配信）

URL：https://youtu.be/ufphB5fEsqw
アーカイブ配信あり（詳細は後日、観光庁ホームページにてお知らせします）

プログラム（予定）
14:00～14:05 　主催者挨拶　多田 浩人 （観光庁観光産業課 課長）
14:05～15:15　「バリアフリー旅行サポート体制の強化にかかる実証」結果報告
一般社団法人しずくいし観光協会
小野川温泉観光知実行委員会  
 一般社団法人長瀞町観光協会 
特定非営利活動法人伊勢志摩バリアフリーツアーセンター 
長崎ユニバーサルツーリズム産業共同提案体 
講評・総括 　令和２年度ユニバーサルツーリズム促進事業審査・評価委員会
15:15～15:25　休憩
15:25～15:45　ゲスト講演 　猪狩 ともか氏 （地下アイドルグループ「仮面女子」メンバー）
15:45～16:55　トークセッション
広瀬 浩二郎 氏 （国立民族学博物館 准教授） 
渕山 知宏 氏 （株式会社プランニングネットワーク ユニバーサルツーリズムアドバイザー） 
三代 達也 氏 （車椅子トラベラー）
モデレーター　 山崎 まゆみ 氏 （跡見学園女子大学 兼任講師 ）
17:00　閉会
プログラムおよび出演者は一部変更となる場合がございます。ご了承ください。

出演者プロフィール
猪狩 ともか 氏　アイドルグループ「仮面女子」メンバー
2018年、強風で倒れてきた看板の下敷きになり脊髄損傷を負い、下半身不随に。絶対安静の状態からリハビリを経て、車椅子に乗りながらアイドルとして復帰を果たす。現在はアイドル以外に、東京都の「パラ応援大使」や「東京2020オリンピックの成功とバリアフリー推進に向けた懇談会」のメンバーとして、活動の場を広げている。シニア世代向けのフリーマガジンで旅に関するコラムを連載中。
広瀬 浩二郎 氏　国立民族学博物館 准教授
13歳の時に失明。筑波大学附属盲学校から京都大学に進学し、同大学院で文学博士号取得。「ユニバーサル・ミュージアム」（誰もが楽しめる博物館）の研究に取り組み、“触”をテーマとする各種イベントを全国で開催している。
渕山 知弘 氏　株式会社プランニングネットワーク ユニバーサルツーリズムアドバイザー（office FUCHI ～オフィス・フチ～ 代表）
22年間にわたり大手旅行会社でユニバーサルツーリズムに携わった経験を活かし、全国の自治体のアドバイザーとして受入れ環境整備やコンテンツ開発などに関わる。日本旅行業協会（JATA）ユニバーサルツーリズム推進部会前部会長。
三代 達也 氏　車椅子トラベラー
18歳の時にバイク事故で頸髄を損傷、車椅子生活に。ハワイ旅行をきっかけに海外への憧れを抱き、23カ国42都市以上を回り世界一周を達成。3月に沖縄へ移住し、自身のYouTubeチャンネルで当地の魅力を発信予定。
山崎 まゆみ 氏　跡見学園女子大学 兼任講師（観光温泉学）
VISIT JAPAN大使のほか、ユニバーサルツーリズム関連のさまざまな委員を歴任。これまで日本のみならず世界32か国の温泉を巡り、東京新聞やNHKラジオ深夜便でバリアフリー温泉の情報を発信している。

令和２年度ユニバーサルツーリズム促進事業審査・評価委員会メンバー
委員長　久保田 美穂子 氏（亜細亜大学 准教授）
委員
稲垣 具志 氏（中央大学研究開発機構 准教授）
グリズデイル・バリージョシュア 氏（社会福祉法人江寿会 アゼリー江戸川 ウェブマスター）
田口 亜希 氏（一般社団法人日本パラリンピアンズ協会 副会長）
山崎 まゆみ 氏（跡見学園女子大学 兼任講師）

質問や取り上げてほしい話題を募集します！！
出演者に聞いてみたいこと、トークセッションで取り上げてほしい話題等をこの機会にぜひお寄せください。
事前受付（３月４日まで）
下記URLもしくはQRコードよりお問い合わせフォームにお進みください。
URL：https://forms.gle/MKw7S96QBd9MoXJc7
当日受付（3月9日14:00 ～トークセッション終了時まで）
下記URLよりチャットでご質問ください。
※スマートフォンやタブレットをご利用の場合はアプリのインストールを推奨します。
URL：https://omc2017.webex.com/omc2017/j.php?MTID=m1bd7e3f18d4e5fe48d248f51804a89c5


情報保障（手話通訳、UDトークによる文字支援をご準備しております）
当日UDトークをご希望の方は y_yamane@omc.co.jp までその旨をメールでご連絡ください。UDトーク用のURLをお送りします。なお、アーカイブ配信の際は画面上に字幕を表示します。

お問い合わせ先
株式会社オーエムシー内
令和2年度ユニバーサルツーリズム促進事業オンラインシンポジウム事務局（担当：山根、松嶋） Tel: 03-5362-0117　Fax: 03-5362-0120　e-mail: y_yamane@omc.co.jp
