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  　国土交通省総合政策局環境政策課　
平川、岩渕
　電話（代表）03-5253-8111

（内線）24-334、24-335　
電話（直通）03-5253-8268　

平成２０年１０月３１日
エコドライブ普及連絡会

警　　　察　　　庁　

経済産業省　

国土交通省
環境省　
エコドライブ推進月間について

～地球と財布にやさしいエコドライブを始めよう～
	警察庁、経済産業省、国土交通省、環境省で構成するエコドライブ普及連絡会では、１１月を「エコドライブ推進月間」とし、エコドライブシンポジウムの開催や講習会等積極的な広報を行い、エコドライブの普及・推進を図ることとしております。


１．エコドライブ推進月間について

エコドライブ（環境負荷の軽減に配慮した自動車の使用）の取組については、平成１８年度に策定した『エコドライブ普及・推進アクションプラン』に基づき、警察庁、経済産業省、国土交通省及び環境省と連携し、普及促進を図っているところです。

今年度も行楽シーズンであり自動車に乗る機会が多くなる１１月を「エコドライブ推進月間」として、エコドライブシンポジウムの開催や講習会等積極的な広報を関係省庁及び関係団体と連携して行い、エコドライブの普及・推進を図ることとしています。
２．エコドライブ推進月間に開催される普及活動について
（1） エコドライブシンポジウムについて

エコドライブ普及連絡会、エコドライブ普及推進協議会（運輸交通関係等１６団体で構成）、交通エコロジー・モビリティ財団共催で、乗用車に関するエコドライブシンポジウムを開催し、先進的な取組事例や支援活動等について紹介します。
主催：エコドライブ普及連絡会、エコドライブ普及推進協議会

　　　交通エコロジー・モビリティ財団

　　協賛：財団法人省エネルギーセンター

日時：平成２０年１１月２１日（金） １３：３０～１６：１０

場所：千代田区立内幸町ホール（収容人員１８０名）

（２）１１月に開催されるイベント及び教習会・講習会等について
○イベント等の実施について
①佐賀県
　　日時：平成２０年１０月１６日（木）～平成２０年１１月１５日（土）
　　場所：佐賀県唐津市
　　主催：エコドライブin唐津実行委員会

　　後援：国土交通省九州運輸局

　　内容：「唐津エコRUN キャンペーン」として、レンタカーの利用者にエコドライブを実践していただき、レンタカーの返却時の平均燃費の成績優秀者上位１０位について九州運輸局のホームページで発表します。

②北海道

　　日時：平成２０年１１月１日（土）～平成２０年１２月２６日（金）
　　場所：北海道

　　主催：北海道

　　内容：「エコドライブ実践モニター」を募集して、応募者に燃料計を貸出し、モニター終了後「平均燃費」等を基にレポートを提出していただきます。結果を北海道で集計してエコドライブの普及啓発に活用します。
　③広島県

日時･場所：平成２０年１１月１日（土）～２日（日）イズミゆめタウン呉

　　　平成２０年１１月８日（土）～９日（日）イオンモール広島府中ソレイユ

　　主催：経済産業省　中国経済産業局

　　協力：国土交通省中国運輸局、中国地域エネルギー・温暖化対策推進会議、（社）日本自動車連盟　広島支部、（社）住宅生産団体連合会、中国電力（株）、（株）日本エコシステム、パナソニック、パナソニック電工、広島ガス（株）、本田技研工業（株）

　　内容：エコ・ドライビング・シミュレータでエコドライブ体験していただきます。
　　④京都市

　　日時：平成２０年１１月１６日（日）１３：００～１６：００

　　場所：みやこめっせ（京都市勧業館１階第２展示場）

　　主催：京都市、京都市自動車環境対策協議会

　　後援（予定）：国土交通省近畿運輸局京都運輸支局、近畿地方環境事務所、京都府
内容：エコドライブに関するトークショー、キャラクターショー、ロゴマーク表彰式を通じてエコドライブ普及促進を図ります。同時に環境にやさしいエコカー企業展示も行います。
○教習会・講習会について
①財団法人省エネルギーセンター主催及び支援
全国の自治体、自動車教習所等において、エコドライブの教習会・講習会を行い、広く一般ドライバーへの情報提供を行い、エコドライブの普及促進を図ります。

東京都内教習所、荒川区、倉敷自動車学校等、全国計２８箇所（９２回）で開催いたします。各地での開催に関する詳細はホームページ（http://www.eccj.or.jp/ecodrive）に掲載しています。
　　　

②社団法人日本自動車連盟主催

ⅰ）ＪＡＦ札幌支部

　　　日時：平成２０年１１月８日（土）

　　　場所：北海道札幌市

　　　主催：ＪＡＦ札幌支部

内容：エコ＆マイカー点検教室、日常点検の指導及びエコドライブのアドバイスを実施します。

ⅱ）ＪＡＦ帯広支部

　　　日時：平成２０年１１月８日（土）

　　　場所：北海道帯広市

　　　主催：ＪＡＦ帯広支部

内容：エコ＆マイカー点検教室、日常点検の指導及びエコドライブのアドバイスを実施します。

ⅲ）奈良県
日時：平成２０年１１月１日（土）
　　　場所：奈良県運転免許センター
　主催：奈良県、（社）JAF奈良支部
  後援：（社）奈良県トラック協会
　内容：エコドライブ講習会、講演と同乗体験を通じてエコドライブを実感できるセミナーを実施します。　
③あおぞら財団企画協力

　　　日時：平成２０年１１月２１日（金）

　　　場所：大阪府トラック協会河北支部西淀川地区協議会事務所

　　　主催：河北地域エコドライブ推進研究会他
内容：「“一石四鳥”エコ・安全ドライブ」普及のための地域交流会を開催し、エコ・安全ドライブの実践について学びます。

④京都市主催

日時：平成２０年１１月２７日（木）
　　　場所：京都自動車会館
　主催：京都市　
  内容：エコドライブ教室、講演と同乗体験を通じてエコドライブを実感できるセミナーを実施します。

⑤北陸信越運輸局 石川運輸支局主催
日時：平成２０年１１月３日（月）１３：００～１６：００
　　　場所：石川県運転免許センター

　主催：北陸信越運輸局 石川運輸支局

内容：エコドライブ講習会、具体的に「何を」「どの程度」行えば燃費が良くなるのかなどを体感し、エコドライブのポイントを学ぶ講習会を実施します。

○その他
①(社)三重県自動車会議所
日時：平成２０年１０月１日（水）より１年間
場所：三重県内
主催：(社)三重県自動車会議所

後援：中部運輸局　三重運輸支局

内容：三重交通(株)のバス後面に「環境に優しい運転エコドライブ」という広告を掲示し、走行中のドライバーにエコドライブの広報活動を行います。
②(社)静岡県自動車会議所
日時：平成２０年１０月１日（水）より１年間
場所：静岡県内
主催：(社)静岡県自動車会議所
内容：しずてつジャストライン(株)、富士急シティバス(株)、遠州鉄道(株)のバスの側面及び後面に地球温暖化防止・ＣＯ２の排出削減のためアイドリングストップやエコドライブの啓発を掲載した「アイドリングストップ」ラッピングバスを運行し、広報を行います。
３．エコドライブ普及・推進活動について
①エコドライブ支援システム（Ｒｅｃｏｏ）について

平成１７年１２月から運用しているエコドライブ支援システムについて、１０月末現在会員が約２２，５００人登録されており、エコドライブを支援するサイト（http://www.recoo.jp）として今後とも会員拡大を実施し、「エコドライブ１０のすすめ」とともに普及広報を行います。
②ＤＶＤ「エコドライブ１０のすすめ」の貸出しについて
環境省では、『エコドライブ１０のすすめ』についての１０項目を分かりやすく説明したＤＶＤの貸出しを実施しています。

(http://www.env.go.jp/press/file_view.php?serial=9639&hou_id=8388)

③大気汚染防止推進月間表彰（エコドライブコンテスト）

主催：環境省、(独)環境再生保全機構
日時：平成２０年１２月１日（予定）

内容：全国の各事業所で行っているエコドライブに関して、最も積極的に取り組んだ事業所に、大気汚染防止推進月間表彰式にて環境大臣賞を授与します。
· なお、本案件については、エコドライブ普及連絡会の関係４省庁において、同時にプレスリリースをしています。
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警察庁、経済産業省及び環境省同時発表








