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施設事故・停電対策
マニュアル策定指針




１．はじめに
施設事故時あるいは停電時において、水道事業体は、応急復旧、応急給水等の諸活動を計画的かつ効率的に実施することが求められる。
施設事故時あるいは停電時にこのような諸活動を迅速・的確に行うためには、各々の水道事業体が規模・地域の特性に応じた適正なマニュアルを事前に作成しておくことが不可欠である。
施設事故・停電対策マニュアル策定指針は、中・小規模の水道事業体の中で、施設事故・停電対策マニュアルを作成していない事業体や作成済みであっても実働マニュアルとしては不完全である事業体を対象に、事故時の事後対策の諸活動が迅速・的確に実施できる実働的なマニュアルを効率的に策定できるよう構成したものである。

２．施設事故・停電対策マニュアル策定指針の構成
施設事故・停電対策マニュアル策定指針は、以下のⅠ、Ⅱにより構成している。

Ⅰ．施設事故・停電対策マニュアルの概要と作成方法
施設事故・停電対策マニュアルの構成、基本的な考え方等を説明するとともに、「Ⅱ．施設事故・停電対策マニュアル(例)」を基本とした作成方法を示している。
１．総論
危機管理対策マニュアル策定指針【共通編】参照。
２．事前対策
事故発生後に的確な活動が実施できるよう事前の準備について、基本的な考え方を示している。
３．事後対策
事故発生後に的確な活動が実施できるように基本的な考え方を示している。

Ⅱ．施設事故・停電対策マニュアル(例)
中・小規模の水道事業体を対象とした標準的な施設事故・停電対策マニュアル(例)を示している。
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