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添付資料－5
	実験・実証段階の根拠
※技術概要書(様式－2）の「技術開発・活用段階」において、「室内実験段階」及び「現地実証段階」に「○」を記載した場合は必ず記入。


特許等の公開・公告された写し
※特許権等の取得状況が該当する場合は必ず記入。
※特許等の公開・公告された写しの資料については、公開特許公報のフロントページ（特許番号、発明の名称が記載されているページ）のみとして下さい。
※特許の数が多く、10枚に収まらない場合は、応募した技術の中で重要度の高いものについて添付して下さい。


パンフレット
※作成している場合は記入。


「従来技術との違い」に記載している内容の根拠
※技術概要書(様式－2）の「技術概要」の「従来技術との違い」を記載した場合は必ず記入。
※添付資料－3で根拠が分かる場合は省略可能です。
※添付資料の様式については、自由様式とします。


(添付資料－5以降は添付資料があれば、適宜追加）


※添付資料については、各10枚を上限に収まるように要約して作成して下さい。
※「添付資料1～4」の中で該当する添付資料が無い場合は、添付資料番号を繰り上げないで下さい。その他の添付資料については「添付資料-5」から添付資料番号をつけて下さい。



