令和３年度
国土交通省
選考採用試験（社会人経験者・総合職（事務系）・係長級）
小論文作成要領

１．課題
あなたがこれまでの職務経験の中でチャレンジしたこと又は改革・改善を行ったこと及びその結果について具体的に述べてください
また、当該経験や御自身の専門性を踏まえ、国土交通省職員としてどの分野でどのような貢献ができると考えているかを具体的に述べてください。（2,000字程度）。

２．作成にあたっての注意事項等
(1) 小論文は、別紙様式３を用いて作成してください。
(2) 様式３は、40文字、30行、MS明朝、11ポイントで設定されています。これらの設定は変更しないようにしてください。ただし、見出し、強調、外国語表記のために、フォントを一部変更（太字、下線、他のフォント等）しても差し支えありません。
(3) 記述は２ページ以内に収めてください。３ページ目以降の内容については、2,000字以内の部分であっても、評定の対象となりませんので、注意してください。 
(4) ファイル名は「（係長級）氏名.docx」としてください。
[bookmark: _GoBack]（例）氏名が「国交太郎」の場合は、「（係長級）国交太郎.docx」
(5) 提出された小論文等を、この採用試験以外の目的に使用することはありません。

