令和元年５月
自動車局

令和元年度　自動車局夏期インターンシップの開催について


国土交通省自動車局では、大学生、大学院生を対象に令和元年度夏期インターンシップを以下の通り開催いたします。参加希望の方は、申込書に記入の上、申込期限までにご提出ください。

１．目的
自動車局における実践的な就業経験を通して、自動車技術行政の理解を深める。

２．対象者
本邦に所在する大学又は大学院に在籍する学生（主として機械、電気系を専攻する学生）

３．実施期間・場所
期間：令和元年８月26日（月）～8月30日（金）の5日間（予定）
※ 原則として平日10 時～17 時
場所：東京都千代田区霞が関２－１－３　国土交通省自動車局
※ 施設見学時は上記以外で活動

４．内容
自動車局の主要政策について職員からレクチャーを行うほか、施設見学等を通じ、自動車技術政策に関する提言をまとめる。

５．申し込み方法
[bookmark: _GoBack]申込書に必要事項を記入の上、令和元年７月12日（金）までにe-mail に添付して、（hqt-intern-jidousha@gxb.mlit.go.jp）宛にお送りください。

６．参加学生の決定
選考後、申込書にご記入いただいた連絡先に選考結果を通知いたします。（7月末までに連絡予定）

７．注意事項
・実習生には、実習開始前に服務規律の遵守に係る誓約をしていただきます。
・インターンシップの参加経費（交通費、滞在費、食事代、保険料等）については、原則として各自で負担していただきます。
以上
