


城崎温泉旅館文化
城崎温泉観光の大きな目玉は日本の伝統的な旅館での宿泊です。城崎温泉には数多くの旅館があり、中には、歴史が非常に長く（一軒は創業350年）、国内で最も高く評価されているものもあります。城崎を通りかかった多くの有名作家が当温泉地の旅館に宿泊し、日本流のもてなしとそれに伴う独特の伝統を体験してきました。 

　旅館の部屋は質素で控えめ、そして洗練されています。畳敷で寝具は布団、座るための小さなテーブルと座布団を備えています。各部屋では季節に応じた花や置物などの小さな装飾品を目にすることができます。城崎の旅館では、滞在中に着用する浴衣と下駄を宿泊客に貸し出しています。外湯めぐりにも利用できます。

　旅館で一般的に提供される料理は懐石です。懐石は、旬の食材と繊細な味付けに重きを置いた上品な料理です。その食材は周辺地域や近海でとれたものです。それぞれの料理について、給仕の際に説明があるので、一口ごとに堪能することができます。





