


神鍋高原 スノーシーズン
神鍋高原は冬季を通して穏やかな気温と、全て自然に積もった雪で有名です。広範なエリアで多くのウィンターアクティビティが行われており、中でも3つある大規模スキーリゾートはあらゆるレベルのスキーヤーやスノーボーダーにとって理想的な場所です。

「アップかんなべスキーリゾート」は起伏が緩やかな丘陵地帯にあるため、初心者や子供のいる家族にぴったりのスポットです。「奥神鍋」と「万場」の2つのスキーリゾートは「アップかんなべ」の真向かいにあり、長いスロープやコブを持つより上級者向けのコースが利用可能です。もしスキー以外のことがしたいなら、ガイド付きスノーシューコースやバナナボート・スノーラフティング、丘でのソリ遊びなど、他のウィンターアクティビティもあります。

神鍋高原のスキーリゾートを訪れるべきもう一つの大きな理由は、居心地の良い民宿に泊まって地元の人たちと交流したり、自然でいっぱいのこの地域についてもう少し詳しく学んだりできることです。本物の日本のおもてなしを少しだけ体験するための素晴らしい方法でもあります。





