小松の食文化（九谷セラミック・ラボラトリー）
宝石のようなすばらしい色と大胆な装飾が特徴の九谷焼は、石川県で何世紀にもわたりその伝統を培ってきました。このセラミックの芸術が花開くには、この地域の岩石や土壌の堆積物を細かく砕いたものだけでなく、洗練された施釉のテクニックも必要でした。施釉は、17世紀から19世紀の藩の中でも最も豊かな藩に数えられる土地で活躍した、すばらしい技術を持つ職人たちによって磨かれたのです。エメラルドグリーン、マスタードイエロー、ピーコックブルー、ブリックレッド、エッグプラントパープルの伝統的な5色に加えて、金属の釉薬と金箔を使って、鳥や花など自然の風景が丁寧に描かれています。
小松市を訪れると、2019年にオープンしたスタイリッシュな施設「九谷セラミック・ラボラトリー」で、この九谷焼について学ぶことができます。建築家隈研吾が設計したこの施設には、九谷焼の陶土を作る工場があり、地元で切り出された石が目の前で粉砕されて上質な磁器土ができあがります。そのほかには、初心者でも向上心に燃える陶芸家でも利用できる体験工房や窯、小松市在住の芸術家の作品を特別展示するギャラリーもあります。
常時展示では、19世紀初頭に付近の花坂地区で陶石が発見された当時の話と、この陶石が陶土に変わる工程について説明しています。この陶土は、粒子の細かさと保水力の高さが特徴で、作業がとてもしやすいのもそのおかげです。陶器製造の全工程は、陶土製造から手びねりの成形や絵付けまで、作品を完成させる楽しさも含めて、同じ場所で見て経験することが可能です。

体験教室の料金*
• ろくろを使った碗やぐい吞、そばちょこ、湯飲み茶わん各1個：3,000円～3,500円（40分）
• 手びねりの碗、カップ、皿各1個：3,300円（10名以上の団体は15％引き。40分）
• 絵付け： 1個2,500円、絵付け用の皿は別個に購入 （10名以上の団体は40％引き。60分）
*上記料金は税抜き価格です。また、送料は含まれていません。

九谷セラミック・ラボラトリー
〒923-0832　石川県小松市若杉町ア91番地
詳細情報はこちらまで　cerabo-kutani.com

小松市内で開催されるイベントの情報はこちらまで　explorekomatsu.com

