TAKIGAHARA FARM（観光スポット）
TAKIGAHARA FARM
東京の青山フォーマーズマーケットとのつながりで始まり、デザイン会社「イデー」のカリスマディレクター、黒崎輝男氏が支援するプロジェクト。その舞台となる石川県小松市滝ケ原の静かな土地は、もっと大地とつながった持続可能なライフスタイルがないかと探し求めるクリエイティブな若者を日本中から惹きつけています。2016年にTAKIGAHARA FARMとして誕生した後、カフェを始め、現在では宿泊ができるTAKIGAHARA HOUSEも運営するこの再生プロジェクトの特徴は、古い農家を、森林に囲まれた美しい環境で巧みに再生させることにあります。
他にもいくつものプロジェクトが進行しています。現在は新しい工房の準備に取り組んでいる最中で、2020年の夏には、ろくろ細工や漆器の技術が学べる施設のオープンを予定しています。TAKIGAHARA CAFE の経営はスタッフ全員で担っています。この地域で唯一の食事処であるため、地元の人たちにとっても、この土地を散策する旅行者にとっても、重要な拠点のひとつとなっています。

TAKIGAHARA CAFE
スープやサラダ、そば粉を使ったガレット。TAKIGAHARA CAFEのメニューはシンプルで日によって変わりますが、食材は常に、裏の菜園から摘んだばかりのものや、その日の朝に近くの農家から仕入れたものなど、できるかぎり新鮮なものを使用しています。季節によって、イノシシの肉のミンチと卵や、シイタケとベシャメルソース、プロシュートとバジルなど、ガレットの中身もさまざま。新鮮なハーブと手作りシロップで爽やかな味わいが引き立ちます。また、デザートも、バターとお砂糖のクレープやガレット、ゆずと蜂蜜、バニラアイスクリームとブルーベリーソースなど健康を考えたメニューを取り揃えています。コーヒーは、流行に敏感な人たちが大好きなストックホルムローストのものです。

TAKIGAHARA CAFEの営業時間は、金曜日から月曜日の9:00～16:00になります。

TAKIGAHARA HOUSE
約80年前に、地元で採石された凝灰岩を使用して作られた米蔵。それを改修したこの施設には、1組最大4名の宿泊が可能です。宿泊客は、農業体験やほかにも様々な滝ケ原のイベントに参加することができます。徒歩圏内には標高897メートルの鞍掛山があり、2つのハイキングコースが楽しめます。車で15分も走れば、北東には粟津温泉、南西には山代温泉があります。近くの日用町は、農家がわずか7軒という郷で、「美しい日本のむら景観百選」に選ばれています。

TAKIGAHARA FARM・HOUSE
〒923-0335　石川県小松市滝ケ原町ヲ-66

TAKIGAHARA CAFE
〒923-0335　石川県小松市滝ヶ原町タ-2

詳細情報はこちらまで　takigaharafarm.com
TAKIGAHARA HOUSEの宿泊予約はこちらまで　www.airbnb.com/rooms/25519449

小松市内で開催されるイベントの情報はこちらまで　explorekomatsu.com

