見返台園地(看板テキスト)
見返台園地は、2つある利尻山登山ルートのうちの1つの出発地点で、利尻山や利尻島南西部を見渡せる展望台です。
利尻山（1,721メートル）は、尖った峰とドラマチックな稜線を有する成層火山です。この荒々しくゴツゴツとした外観は、夏の激しい雨と冬の厚い積雪などから引き起こされた侵食や天候による影響です。駐車場から小道を５分ほど進んだ所に位置する展望台からは、遮るものなく利尻山とその峰を見渡すことができます。山腹の下に見えるのが、沓形の町と利尻島の南西海岸です。
この展望台を囲うように茂っているのは、ハイマツ（haimatsu; Pinus pumila）や、耐性が高く丈夫なその他の高山植物です。ここで見られるこれらの植物は、日本で最も大きな島である本州で見られる場所と比べ、低い標高に育っています。それは、北海道の厳しい気候によるものです。この展望台には、休憩や、景色、周辺地域を堪能できるベンチがあります。

