活気あるビジターセンター

ハイキングコースを出発する前には、必ずエリア内のビジターセンターに立ち寄りましょう。川湯エコミュージアム、阿寒湖畔エコミュージアム、和琴フィールドハウスの3つの主要なセンターでは、現地の野生生物や地形の情報を提供し、ヒグマの目撃情報を発信しています。阿寒湖畔エコミュージアム・センターでは、火山噴火の最新情報を提供しており、また、川湯エコミュージアム・センターでは、ハイキング用のウェアや装備をレンタルすることもできます。

阿寒摩周国立公園には、険しい自然があふれるエリアも含まれるため、火山の噴火の可能性や、ヒグマの目撃、その他の危険は現実的な脅威です。ビジターセンターのスタッフは、あらゆる潜在的リスクの最新情報を提供し、安全に滞在するためのアドバイスをしています。

川湯エコミュージアムは、園内の摩周側、川湯温泉から西の地点にあります。阿寒湖畔エコミュージアムは阿寒湖温泉の東側にあります。和琴半島自然探勝路のトレッキングについてアドバイスの欲しい方は、和琴フィールドハウスにぜひ立ち寄ってください。

