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4つの遊歩道を歩き、オンネトーとその周辺の自然の美しさを堪能しましょう。

オンネトー展望台コース

背景に山を望む景色を楽しむなら、湖西側にあるオンネトー展望台コースを選んでみてください。ゴツゴツした森から標高800メートルにある展望台へ、曲がりくねりながら進んで行きます。この見晴らしの良い場所からはオンネトー、雌阿寒岳、阿寒富士を見ることが出来ます。全長2.2キロのこのコースは、オンネトー展望台の駐車場の道を挟んだところから始まり、オンネトー野営場の少し手前まで続いています。

オンネトー東湖岸コース

オンネトー東湖岸コース（1.9km、40分）は、オンネトーの東湖岸に沿うように伸びています。このコースは青々とした夏、秋には美しく色付いた湖や周辺の森の景色を楽しむことが出来ます。コース北端にある錦沼からオンネトーへ赤褐色の水が湖に流れ込む景色は、絵のように特に美しいです。5月にはユリに似た花を持つ、ミズバショウが咲きます。湖に沿って1.9キロメートル伸びるこのコースの所要時間は約40分です。

オンネトー湯の滝コース

オンネトー湯の滝とは、オンネトー南部に位置する温泉の滝です。天然記念物で、地表でマンガン鉱石が発見された世界でも数少ない場所です。

オンネトー野営場の駐車場から滝に滝に向かって伸びる、全長1.4kmの林道です。片道の所要時間は約40分です。道中では野鳥やキタリス、エゾシカ、エゾモモンガを目にすることができるかもしません。

雌阿寒温泉コース

雌阿寒温泉とオンネトーの間を通る樹々に覆われたこのコースでは、多様な森林地帯を歩くことができます。雌阿寒温泉近くのコース前半では、アカエゾマツが生い茂るエリアが広がっており、コース後半には針葉樹と広葉樹が混ざった森が広がっています。全長は2.4キロメートルで、湖でオンネトー東湖岸コースと合流します。このコースの所要時間は約50分です。

