道の駅「摩周温泉」
道の駅「摩周温泉」は、弟子屈の中心部を流れる釧路川の川沿いにある観光案内所＆大型フードマーケットです。施設は至便な場所にあり（摩周湖や屈斜路湖など、大きなカルデラ湖から車で20分から30分の場所です）、広い駐車場と露天の足湯があります。この施設に立ち寄ってひと休みし、美味しい郷土料理を堪能し、弟子屈周辺の観光スポットについて情報を集めてください。

観光案内所

観光案内所には、旅行者向けの幅広い情報があります。バイリンガルのスタッフがビジターの質問に親切に対応し、遊覧コースをアドバイスしてくれます。屈斜路湖の遊覧船やスターウォッチングツアー、砕氷船のショートクルージングの情報をはじめ、カヌーの川下りや乗馬など、その他のアウトドアアドベンチャーの情報を探しましょう。展示コーナーで上映されるドローン映像を参考にして広大な阿寒摩周国立公園の楽しみ方を検討してください。ミニギャラリーでは美術展や写真展も催しています。

地場産品の販売コーナー 

地場産品＆土産物販売コーナーでは、新鮮な野菜や大豆製品、地酒やアイスクリームなど、地元特産の飲食品や手軽なお土産を販売しています。販売コーナーの一角に温かい料理のイートイン席があり、地場産のエゾシカバーガーなど、体の温まる料理を用意しています。弟子屈や阿寒摩周国立公園の絵葉書や、アイヌの木彫り工芸品や、独特のアイヌ刺繍を施した財布やポーチなど、多彩な土産物をご覧ください。

その他の施設

温泉は弟子屈の最大の魅力。道の駅「摩周温泉」のすぐ外には、天然の温泉水を利用した足湯があります。他の屋外施設としては、24時間営業トイレや、赤ちゃんのおむつ交換スペース、ドッグラン広場もあります。道路を渡った反対側に広々とした水郷公園があり、園内の池の水辺に野鳥観察小屋もあります。





