津別峠展望台

津別峠展望台は山頂にある大きな施設で周囲の環境の美しい眺めを楽しめます。屈斜路湖を見渡せる947メートルの頂上は大きなカルデラ湖やその周りのでこぼこの火山景色を眺めるのに最適の場所になっています。

素晴らしい観測地点

もし天気が良いなら、展望台の頂上から阿寒摩周、大雪山そして知床といった北海道の3つの国立公園を見ることが出来ます。広大に広がる山脈が占めているのが大雪山国立公園で、知床国立公園はオホーツク海に突き出た半島です。津別峠展望台は、北海道で唯一3つ全ての国立公園を一度に見る事ができるスポットです。

展望台

展望台の建物の外観はヨーロッパの城に似ています。螺旋状の階段は展望台の塔と屋根の上へと繋がっています。2階には周辺地域についての大きな地図が壁にかかっており、たくさんのリーフレットとパンフレットが閲覧できます。トイレは1階にあります。大きな駐車場は無料で使用する事ができます。

運転者への注意

展望台への山道は急カーブと狭いセクションで曲がりくねっており、6月から10月の間のみ開通しています。冬の間は大雪のためこの山道は閉じられています。

