白浜: 田沢湖の白砂の浜

仙北市春山にある白浜は、田沢湖の東岸に沿って広がっています。文字通り「白い浜」を意味する白浜では、白い砂が深い青色の湖水を滑らかに包んでいます。砂の色は石英粒子の多さに由来します。 

何年もの間、白浜は砂の上を歩くと高い音がする「鳴き砂」で有名でした。すべての人に砂の歌が聞こえるわけではありませんが、訪れる人は皆美しい浜辺を楽しむことができます。

田沢湖は、この地域の数多くの河川系に支えられており、田沢湖の水は日本全国でも屈指の透明度を誇ります。夏の間、白浜は泳いだり、ペダルボートパドルボートなどのウォータースポーツをしたりするのに人気の場所です。 

湖の青く澄んだ水は、遠くに見える周辺の森や山と相まって、浜でのんびりしたりサイクリングをしたりして余暇の一日を楽しむのに素晴らしい環境を作り出しています。

遊覧船の船着場と蓬莱の松と呼ばれる樹齢約300年の松の木の間を長さ1キロメートルの遊歩道が通っています。この遊歩道は、湖を望む絶景ポイントのうちのひとつです。

