島原半島ジオパークリーフレット：島原大変

1792 年の島原大変は日本の歴史上最悪の火山災害であった。地震と岩屑なだれにより島原の町は劇的に変化し、この出来事の形跡は今も景観の中にはっきりと見ることができる。

白土湖
白土湖は眉山(819メートル)の崩壊後まもなく地面の割れ目から清水が湧き始めてできた。現在では小さくなったが、それでも毎日 4 万トンもの水が地面から湧き出ている。

仁田団地第一公園( Nita Danchi Park)
丘の中腹近くにある静かな公園。この場所は島原の町のすばらしい景色と 1792 年の地震が地形に与えた本当の影響を見せてくれる。ここからは眉山の崩壊で生じた険しい崖と沖合のたくさんの島々を見ることができる―これらの島々はそれぞれ、山を流れ下り海に流れ込んだ土砂の塊である。

秩父ヶ浦公園
ここでは眉山の崩壊によってできた島々を間近に見ることができる。浅瀬が釣りに最適であるように、新しい海岸沿いの景観は隠れた恵みになった。干潮時には近くの海岸で、かつて釣りに使われていた石造りの遺構を見ることができる。

