阿蘇市で遊ぼう　ASOぼ♪パンフレット

阿蘇：火山とともに暮らす

阿蘇は、季節ごとに異なる表情を見せる、驚きに満ちた地です。このダイナミックな地域で活火山や青々とした草原、何世紀も続く祭りに出会いましょう。

春

阿蘇神社

数々の重要文化財を収蔵する日本で最も古い神社のひとつを訪れましょう。

火振り神事

燃える松明と回る火の輪が、古代から続く豊穣を願う儀式の夜を明るく照らすのを眺めましょう。

草原

世代から世代へと受け継がれてきた伝統である毎年の野焼きの後、阿蘇の草原が火口跡と山腹に青々と広がるのをご覧ください。


夏

中岳火口

世界最大級のカルデラの中に位置する活火山の火口を、間近でじっくり眺めてみましょう。

ミルクロード

大空の下、あちらこちらにかわいいあか牛がいる緑豊かな草原をドライブしましょう。

湧水泉

阿蘇のあちこちにある30か所の天然湧水泉の新鮮で爽やかな水をお召し上がりください。

秋

ススキ

大観峰とミルクロード周辺で、秋の日差しに金色に輝くススキの草原を散策しましょう。

岩戸神楽

200年以上もの間、人間と神の世界を結ぶ物語を伝えてきた神聖な舞の拍動を感じてください。

雲海

初秋に見られる阿蘇で最もドラマチックな現象のひとつ、カルデラを満たす雲の「海」を見下ろしましょう。

冬

雪景色

澄んだ冬の空気を吸いこみ、阿蘇の山々と草原を覆う銀白色の雪を堪能してください。

温泉

阿蘇カルデラを作り出したのと同じ火山の力によって温められた、湯気の立つ温泉でリラックスしましょう。

古閑の滝

冬の間、このそびえ立つ滝は天然の輝く氷の彫刻に姿を変えます。





