ヨナマビーチ－与名間海浜公園

サンゴ礁に守られた穏やかな潟にゆるやかに続く白砂のビーチを持つ与名間海浜公園は、徳之島のマリンスポーツとレクリエーションのキースポットのひとつです。 

マリンスポーツの楽園
ヨナマビーチは、この島最大のイベントのひとつである徳之島トライアスロンのスイム種目の出発地点です。毎年6月下旬、世界中から集ったアスリートたちが2キロメートルのスイム、75キロメートルのバイク、21キロメートルのランを競います。徳之島トライアスロンは「Fast or slow, it’s your show（遅くてもあなたが主役）」というスローガンで一般参加者を募集しており、本格的なアスリートも参加します。毎年7月下旬または8月上旬の日曜日にあまぎ祭の一環として開催されるボートレースの日もあります。このイベントでは熱戦が繰り広げられ、何十ものチームがさまざまなカテゴリーで競います。勝者には優勝旗が与えられます。

マラソンの記憶
ビーチの裏を通る県道629号線の一部分は、2000年のシドニーオリンピックのマラソン競技で金メダルを獲得した高橋尚子選手を記念して「尚子ロード」と名付けられました。ここで大会に向けての練習を行った高橋選手の業績を称える記念碑は、与名間海浜公園に向かう脇道の近くに建てられています。 

パドリングとキャンプ
天城町B＆G海洋センターでカヌー、パドルボード、ボートなどのレジャー用品をレンタルできます。また、7月20日から8月末までの期間中、ウォータースライドを備えた屋外プールが営業しています。年間を通して各棟5人まで泊まれるバンガローがあります。この場所はトイレとシャワーがついたキャンプ施設を備えています。

自然の神秘
サンゴ礁、潮溜まり、海水は海の生き物であふれています。しばしば長い距離を移動するウミガメたちは、繁殖のために自分たちが生まれたこのビーチに戻ってきます。ウミガメの孵化エリアには、時々保護のために囲いが設けられます。ビーチの後部に沿って、とげのあるアダンの木が根を海岸線に張り巡らしており、嵐でサンゴ礁に大波が打ち付ける時には浸食から海岸線を守っています。  

行き方
海浜公園は徳之島空港から車で10分です。徳之島の町から緑色の路線を運行するバスの停留所があります。
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