国頭村森林公園: 施設

国頭村森林公園には、あらゆる年齢の家族連れや来園者が、沖縄の人々がやんばるの森のぬちぐすい（命の薬）と呼ぶものを楽しめる数多くの施設があります。

多目的広場はスポーツなどのアクティビティに使われます。夜には、広場の端にテントを張り、人工の光に邪魔されない見事な夜空の景色が楽しめます。

大人8〜10人が泊まれる３棟の木のバンガローは、シャワー、トイレ、電気、そしてバーベキューグリル（炭はご用意ください）を備えています。５棟の風変わりな樹上ハウスは、少人数のグループや家族に適しており、大人3〜4人が快適に泊まれます。樹上ハウスの宿泊者は近くにあるトイレ/シャワー棟を使う必要がありますが、ハウスでは電気が使え、各ハウスの真下にある特別な休憩エリアにバーベキュー台があります。

オートキャンプ場は炊事棟とトイレ/シャワー棟の近くにあり、キャンプ台は森の奥の方にあります。キャンプ場とキャンプ台はどちらも電気が使えず、たき火、花火、ペットは禁止されています。 

憩いの広場は、大規模なフェスティバルやイベントに使用されます。30メートルの滑り台がある遊び場と、東シナ海と周囲の森のパノラマの景色を望む展望台があります。
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