ワンダフルフォレスト: 認証ガイド

やんばる森ガイドは、与那覇岳と伊部岳の山頂から国頭村森林公園ののんびりとした散策路、さらに慶佐次湾マングローブ林のカヤックツアーに至るまで、やんばるの魅力のすべてを紹介できます。

知識豊富なガイドは、ありきたりな森の散策を忘れられない体験に変えることができます。やんばるの生態系は繊細です。やんばるの森は、多くの固有種を擁し、特徴的な地形を有しています。自然散策の経験が豊富な人でさえ目にするものの重要性を見落としたり、知らず知らずのうちに森を守るためにつくられたルールを破っていたりするかもしれません。

散策路が敷設される以前は、人々はどのようにして比地大滝で炭を焼いていたのでしょうか。かじった松ぼっくりの核を森の地面に散らかしていくのはどの動物ですか。あの鮮やかな青い羽で羽ばたいているのは何という昆虫ですか。認証ガイドは、代々蓄積されてきた知識を用いてこうした質問に答えるとともに地域のルールを説明することができ、あなたと何百年にもわたってやんばるの森と一緒に歩んできた人間のコミュニティとを繋いでくれます。

やんばるの森のガイド認証制度では2種類のガイドを公認しており、それぞれのガイドは異なるフィールドでのツアーの開催を許可されています。
認定ガイド（やんばる森ガイド）は試験に合格するだけでなくやんばるの在住者でなければなりません。認定ガイドはオープン・登録・限定フィールドでツアーを開催できます。
登録ガイドは試験に合格する必要がありますが、やんばるに在住している必要はなく、オープンフィールドおよび登録フィールドでツアーを開催できます。

このWebサイトにはガイドのリストが掲載されており、各ガイドの種類、経歴、その他の情報が見られます。私たちは、本物のやんばるの体験を楽しみたい全ての方に、ぜひ認証ガイドのツアーにご参加いただき、ガイドたちの森に対する知識と愛情の恩恵を余すところなく享受していただきたいと願っています。 
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