ひろしま朝市

広島は鉄板で焼いたものを食べるお好み焼き（塩味のきいたパンケーキ）で有名ですが、さまざまな生鮮食料品が手に入る都市でもあります。青空市場は、地元の人にとっては食料品を手に入れる人気の場所ですが、観光客向けに屋台の温かい食べ物や調理済みの軽食も提供されています。

ひろしま朝市は平和大通りの緑地帯の木陰で、毎日曜日午前8時15分から午前10時まで開かれます。地元の農家の方々が旬の果物や野菜を販売しにやってくるほか、自家製のおすし、お菓子、焼き菓子・パン、花、漬物などを提供する屋台もあります。商品構成は季節により異なりますが、これは手に入るすべての商品が新鮮であることを意味します。

広島港では、みなとマルシェが毎月第1・第3日曜日の午前9時から午後3時まで（夏期は午前8時から午後2時まで）開かれます。この青空市場は郷土料理フェスティバルのようなもので、牡蠣や魚介類を調理したもの、きのこ、てんぷらの他、ライブミュージックやダンスパフォーマンスまであります。夏期には、キッチンカーによるかき氷の販売も行われています。

