恐羅漢エコロジーキャンプ場

恐羅漢山は広島県の最高地点で、広島市から北西に車で約1時間半のところにあります。恐羅漢エコロジーキャンプ場は、スキー場に山岳トレッキングコース、そして有名な三段峡が含まれる山岳レクリエーションエリアの一部になっています。一年中人気の高いこのエリアですが、夏季にはとりわけ美しくなります。

キャンプ場は3つのエリアに分かれており、そのいずれかを選択します。フリーサイトには、支えるための設備なしで最大50張りのテントを設営できるスペースがあります。オートキャンプエリアには31区画のオートキャンプ用スペースがあり、その一部は専用の電源が用意されています。テントデッキエリアは、木製の土台を敷いて床を高くし、テントが地面に直接触れないキャンプ区画にしています。居心地の良い滞在を求める方のために、ロフト付きシングルルームのログケビンを5棟整備しています。キャンプ場には炊事場が5カ所、トイレ施設も5カ所整備されており、他に広大な共用キャンプファイヤーエリアもあります。 

キャンプをする方は、バーベキューの器材をレンタルし、食材を購入できます。また、釣竿をレンタルして、キャンプ場内の堀で釣りをすることも可能です。料理好きの方は薪で焼くピザづくりの挑戦できます。キャンプ場にはバンジートランポリンもあり、家族連れに人気です。もっと活動的な方たち向けには、6種類のコースが用意されたジップラインアドベンチャーがあり、64メートルから140メートルまでの山腹を滑空して降下していきます。恐羅漢エコロジーキャンプ場に宿泊される方は、料金が割り引かれます。 

近くの三段峡は広島県で最も人気のある景勝地の一つです。滝や手つかずの美しい自然で有名な、長さ16キロのこの峡谷は柴木川に沿ったもので、西中国山地国定公園の一部になっています。三段峡は船で観光するのが最高で、キャンプ場に近い地点から遊覧用の川船が出ています。定員14名の遊覧船は4月中旬から11月下旬までの土日祝日に運航され、秋のピークシーズンには毎日運航されます。この遊覧は、船でしか行けない二段滝と、猿飛の岩間の狭い水路という、この地域の2つの有名スポットを巡るものです。

