広島での自転車シェアリング

多くの自転車道や公園がある広島は、サイクリングに理想的な街です。サイクリングは他の移動手段よりも眺めがよいだけでなく、多くの人気観光地に最も速く行ける方法でもあります。

この街には、市独自の自動化された電動自転車（eバイク）レンタルサービスがあります。「ピース（平和）」と「バイシクル（自転車）」を組み合わせた「ぴーすくる」という名前のこのサービスは、街中に100ヶ所以上のドッキングポート（レンタルステーション）を持ちます。全ての自転車に電動モーターが装備されており、乗り手のスキルがどんなレベルでも簡単に乗ることができます。

eバイクを1台借りるには、ぴーすくるのウェブサイトでアカウントを作り、決済のためクレジットカードか非接触交通系カード（SuicaやICOCAなど）を紐付けます。次にレンタルステーションの1つに向かい、自転車を選んでください。ピースフルのウェブサイトでeバイクのID番号を入力すると、ロック解除コードを取得できます。（交通系カードのユーザーは登録カードを非接触パネルにタップするだけで大丈夫です。）後は自転車に乗って、広島のあちこちへ出掛けましょう。自転車は一時的に駐輪して、再び利用することができます。乗り終わったら、どこかのレンタルステーションにeバイクを返却し、忘れずに正しくドッキングさせてください。自転車が無事に返却されたことを確認するメールが届きます。

レンタルには、自転車のロック解除から返却までの時間に基づいて料金がかかります。長時間乗る場合は、24時間無制限にぴーすふるを使って旅できる1日パスの購入を検討しましょう。

