ジオパークとは？
自分の足元の地面の下にあるものについて考えたことはありますか？人間は自然の営みの一部に過ぎず、地球の地形は私たちの住む場所、食べるもの、過ごす時間を形作ってきました。私たちが住む自然環境は、何百万年もの歳月をかけて地質学的な力によって作られたものであり、その過程は今でも見ることができます。

ジオパークとは、ユニークな自然の特徴など、地質学的な意義があると判断された地域で、関係コミュニティによって持続可能な方法で管理されている地域のことです。ジオパークとして認められるためには、地域が保全、教育、持続可能な開発の全体的なガイドラインに沿って管理されていなければなりません。世界遺産とは異なり、ジオパークは利用と保護の両方を目的としており、環境を保護しながら地域社会を支援することを目的としています。

図のテキスト。
左下 地球遺産-教育
トップ：地球遺産 - 自然保護
右下 地球遺産 - 持続可能な開発

ここ萩ジオパークでは、人間と自然の世界の関わりを探ってみましょう。
ダイナミックな火山性の日本列島が、そこに生きる人々の日常生活をどのように形成してきたのかをご覧ください。

萩ジオパークの楽しみ方
ジオパーク内のそれぞれの場所は、ユニークな地質学的特徴を有しており、植物、動物、人間がどのように共存しているのかという視点を与えてくれます。この地域の自然の風景を調べることは、私たちの生活について新しい視点を提供してくれます。

図のテキスト 
左：地域の特徴・地域の美しさ
センター 地質学・地形学
右：人間の知恵

