出羽三山でのスキー

冬には、羽黒山 (414 m)、月山 (1,984 m)、湯殿山（1,500 m）の出羽三山が分厚い雪に包まれ、スキーやその他のウインタースポーツに適した環境が生まれます。出羽三山にあるいくつかの小さなスキー場では、バックカントリー・スキー、整備されたスロープ、そして家族で利用できるウインターアクティビティが楽しめます。三山のなかでも最も高い月山はほぼ年中雪に包まれ、日本でも数少ない夏のスキー場です。

羽黒山の「羽黒山スキー場」には、標高の低いところに7つのコースがあり、初級～中級のスキーヤーに最適です。施設には、スキースクールとキッズエリアがあります。12月中旬から3月初旬まで営業しています。

湯殿山の「湯殿山スキー場」には、長さ4.2キロのゲレンデを繋ぐ3つのリフトが用意されています。また、ハーフパイプ、フリースタイル用のテレインパーク（スノーパーク）、そり乗り場もあります。

月山の麓の鶴岡にある、たらのきだいスキー場は小さめのスキー場で、日本海を望むことができ、初心者でも始められるようにスキースクールが併設されています。 

山の南面に位置する月山スキー場には、朝日連峰と蔵王連峰を眺めることのできるバックカントリーエリアがあります。スキーリフトとTバーリフトで移動する長さ10キロのゲレンデは、スキーやスノーボードの上級者を魅了します。 シーズンは4月初旬から始まり、7月下旬まで続きます。

各スキー場では、スキーとスノーボードの道具を貸し出しています。詳しくは、各スキー場にお問い合わせください。




