出羽三山でのスノーシュー

冬の深雪は毎年、数か月の間、月山 (1,984 m)と湯殿山（1,500 m）の頂上へ行くことを不可能にします。しかし、出羽三山の中で最も標高が低い羽黒山（414 m）は、スノーシューがあれば、冬真っただ中でも登山することができます。  

月山ビジターセンターでは、年中スノーシュー・ガイドツアーを利用できます。ツアーは、羽黒山の歴史と野生生物について、地元の専門家から学ぶ良い機会です。ビジターセンターでは、夜間スノーシュー・ツアーもときどき催行しています。このツアーでは、羽黒山の杉の山林に棲むムササビなどの夜行性生物を観察することができます。

スノーシュー・ツアーは、わずかな費用で利用できます。費用には、専門家によるガイド、スノーシューのレンタル、保険が含まれており、一部ツアーではツアー後の温かいおやつと温泉も付いています。ツアー後は、ビジターセンターの暖炉の前でコーヒーを飲んで温まりましょう。 

ツアーは、日本語のみです。日本語を話さない参加者は通訳ツールを使うか、自分で通訳を手配してください。  

ツアーの日程表、空き状況、および予約に関する詳細は、月山ビジターセンターまでお問い合わせください。ビジターセンターでは、無料でスノーシューのレンタルと周辺エリアの地図を提供しています。 




