伊勢志摩のおすすめアクティビティ 

伊勢志摩国立公園はアウトドア、文化、食に関するアクティビティが豊富です。
波の穏やかな伊勢志摩の湾岸では、年間を通してマリン・アクティビティが楽しめます。海岸線沿いを探索するシーカヤックやパドルボードのガイド付きツアーや、海中の多様な水生生物を目の当たりにできるシュノーケリングやダイビングツアーが用意されています。英虞湾をめぐるクルーズは、この地域の複雑な海岸線を気軽に楽しむのにぴったりです。もっと冒険したい方は、ウォーターボール（船に牽引されて湾内を移動できる空気で膨らませた透明なボール）に乗ったり、スカイダイビングでこの地域全体を鳥瞰したりするのもいいでしょう。
伊勢志摩国立公園には様々な難易度のハイキングコースがいくつもあり、多くのコースで周囲の海を一望するパノラマの景色が楽しめます。そのようなコースには、公園の最高峰、標高555mの朝熊山に続く道も含まれます。サイクリング好きな方は、里海のガイド付きツアーに参加したり、自転車をレンタルして自由に散策したりできます。
釣り、真珠採集、真珠のアクセサリー作りにも挑戦できます。また、伊勢志摩の海女の歴史と伝統を学ぶ機会もあります。何世紀にもわたって、海女たちは呼吸装置を使わずに潜水し、海藻や貝類を採集してきました。海女小屋の一つを訪れて、焼きたての旬の魚介類を食べながら海女たちと話をし、彼女たちの世界に「飛び込んで」みましょう。



