さっぽろ雪まつり - つどーむ会場の内容（屋内）
雪まつりの期間中、つどーむ会場のドーム内では食べ物や屋内アクティビティが提供されます。北海道の特産物を売る食べ物屋台やカフェ、レストラン、空気で膨らませた遊具を備えたキッズパーク、ステージイベントがあります。このドームは他の時期には、3000人を収容する多目的ホールやスポーツ会場として使われています。

食べる
北海道グルメフェアは、北海道各地の料理を提供するブースが特色です。座って食事をする場合、つどーむホットCAFEでも北海道の特産品が食べられます。一方、雪まつりの茶処よしかわは、抹茶や甘味のような軽めの食べ物を提供してくれます。

体験する
雪育ひろばは、雪とウィンタースポーツについての情報を提供します。アイスホッケーなどウィンタースポーツのVR体験も備えています。
キッズパークには、空気で膨らませた大きなすべり台や、北海道の形をしたバウンスエリアを含め、登ったりジャンプしたりするアクティビティがあります。キッズパークの各アトラクションで料金が課され、平日は全てのアトラクションを2時間乗り放題のパスチケットを購入できます。

見る
ステージにはよさこい演舞を含め、様々なパフォーマンスやミュージカル公演が行われたり、人気キャラクターが登場したりします。通常午前10時から午後4時30分までです。

案内とサービス
インフォメーションカウンターでは、多言語でのご案内が可能です。キャッシュマシンや手荷物預かり、その他のサービスも利用できます。ドーム内は禁煙ですのでご注意ください。ドームの外に、ビジターを市の中心地に送るシャトルバスとタクシーが並んでいます。




