十勝ヒルズ
丘陵のパラダイス

十勝ヒルズは英国のカントリーガーデンの田舎の見かけがあり、農地、平野、そして下界の帯広の街の眺めさえ見渡せます。樹木、バラ、野草、スイレンのある池のエリアがあります。至るところにベンチとテーブルがあります。
十勝ヒルズは完璧な手入れで整理され、明確に分割され、舗装石の歩道と一面の緑の芝生があります。ガーデンはコンパクトなので、訪問者は外周を一時間そこらで散策し、レイアウトや肝心な点を感じ取ることができます。
ナチュラルオアシスの池にはトンボ、蝶、その他の昆虫の安息地の池があります。ローズガーデンには色合いと酔わせる香りで選ばれた品種があります。十勝ヒルズの中心的存在は「スカイミラー」です。これは、晴れた日には空の色を反射する、セージなどさまざまな青い花です。
ファームレストラン「ヴィーズ」での食事は予約を推奨します。地元産の材料で作られた料理を出し、十勝ロイヤルマンガリッツァ豚が特徴です。豚肉は、もともとはハンガリーから来た豚のもので、ハンガリーではその豚は食べられる国宝と考えられています。オメガ３脂肪酸と自然の抗酸化物質だとも言われています。
ヴィーズのヘッドシェフのハンガリア人ガライ・アダムさんはブタペストの「オニキス」などミシュランで星を獲得したレストランで修業しました。
十勝ヒルズは4月末から10月までの間、毎日、日中に、冬季は月曜と年末年始の祝日期間を除き、オープンしています。ファームレストラン「ヴィーズ」は、夏季は火曜定休、冬季は火・水曜定休です。




