十勝千年の森でできること
冒険好きな人のための庭園

　400 ヘクタールにも及ぶ十勝千年の森は、散策、野外での冒険、遊んだり食べたりするのに、広大なスペースを提供しています。一人旅、カップルや家族、団体での旅行など、あらゆる人が、この北海道の庭園で丸一日以上過ごす方法を見つけることができます。
　例えば、大自然をこよなく愛する人は、セグウェイや馬に乗って、ガイド付きのオフロード・ツアーで丘や牧草地から森の奥深くへと冒険に乗り出せます。馬は道産子と呼ばれる北海道原産の品種のものです。乗馬前に馬を捕まえて、馬勒とサドルをつけます。メドウ・ガーデン（野の花の庭）、アース・ガーデン（大地の庭）ともに、身をひそめることのできる場所や見晴らしのいい場所があり、探索にぴったりです。
より穏やかなものを求める人にも多くのオプションがあります。チーズ作りのように、ほとんどすべての人が興味をそそられそうなものもあって、自分で作ったチーズを使いピザを作りそれを食べて終わり、なんていうものがあります。
ガーデンカフェでの食事には、ファームガーデンで採れたての果物、野菜、ハーブ、食用花が多く取り入れられています。
森のゴート・ファームそのものが、楽しさを醸し出しています。ヤギは、元気いっぱいの動物です。ヤギたちは遊び場を駆け回り、木の柱やジムのような器具の上にしょっちゅう登ります。来園者は、ヤギや羊にえさをやったり、餌をあげたりすることができます。




