十勝ヒルズでできること
イングリッシュガーデンの趣きを取り入れた野趣あふれる公園

　「十勝ヒルズ」には、『フラワーアイランズ』、『ナチュラルオアシス』という大きな池、そして空を映し出す青い花の海『スカイミラー』があります。
　この庭園を散策してみると、イギリスのカントリーガーデンがその外観とデザインにいかに影響を与えているかがわかります。 それでも十勝ヒルズには、北海道や十勝の独特な野花が見られ、たくさんの昆虫や鳥が生息しています。 たとえば、『ナチュラルオアシス』はトンボや蝶の安息地です。
ここには、至る所に広い芝生とベンチとテーブルがあり、ゆったり過ごすために作られています。 バラや野花、睡蓮のある池に囲まれて、くつろいだり、ピクニックをしたり、子供たちを遊ばせることができます。
お食事を楽しみたい方には、『ファームレストラン・ヴィーズ』で、ブダペストのOnyxなどミシュランの星付きレストランで修行したハンガリー人シェフによる、複数コースのランチとディナーをご用意しています。名物は、オメガ３脂肪酸と自然の抗酸化物質が豊富なハンガリー原産の豚『十勝ロイヤルマンガリッツァ豚』です。ハンガリーではその肉は食べられる国宝として考えられています。十勝ヒルズを経営する農産物商社である丸勝が育てています。
『ヒルズショップ』では、ロイヤルマンガリッツァ豚の他、豆、酢やサラダドレッシングその他のオリジナルの丸勝製品を販売しています。 ガーデンカフェでは、サンドイッチ、スイーツ、ピクニックランチBOXなど、畑で採れたての新鮮なメニューをご用意しています。 
このガーデンは、「コマちゃん」という愛称のかつての競走馬の飼育された場所でもあります。コマちゃんの今の夜の仕事は木製の馬車を引いて帯広の町を巡ることです。「馬車BAR」と呼ばれるこのサービスで、珍しい方法で、帯広をツアーし、名所やショップを発見する機会を提供します。




