六花の森でできること
アートと植物学の交差点

　「六花の森」では、園芸も含んだアートに没頭する体験ができます。ロダンの彫刻・考える人に影響を受けた坂東優氏の作品のように、芸術作品が庭中に散らばっています。森の中や川べりには、彫刻家青木三四郎氏が制作した野生動物が置かれています。あなたがいくつ見つけられるかは興味深い遊びになります。
　すべては六花亭と六花の森の創設者、小田豊のビジョンに沿っています。アートギャラリーはクロアチアの伝統的な家屋の中に位置しています。この古民家は、石と幅広い木製の梁で作られており、この地に輸入され再建されました。
　各ギャラリーにはテーマがあります。 1つは、六花亭のビスケットやケーキの包装紙で知られる坂本直行の象徴的なオリジナルアートワークです。他の物は坂本の自然風景の中に見つかり、十勝地域の小学生からの作品を紹介する子供の詩集『サイロ』で紹介されています。庭はこの生きているアートギャラリーの欠かせない部分です。
　ガーデンカフェとショップは、六花亭の生産棟の一部、社員食堂だった場所にあります。 巨大なガラスの壁で素晴らしい景色が見えます。 カフェのメニューには、ボリュームたっぷりの食事、スイーツ、コーヒーと紅茶などがあります。
　六花の森で味わえる感覚のひとつは、焼き菓子の特別な香りを楽しむことです。その香りの源である同社のビスケットやその他のスイーツはファクトリーショップで購入ができます。




