十勝ヒルズ
丘の楽園

　牧歌的な風景の英国式カントリーガーデンを有する十勝ヒルズからは、農地、平野、さらには帯広の町さえ一望できます。ほとんどの庭園は道のすぐそばにあり、真ん中にスカイミラーとローズガーデンがあります。十勝ヒルズはコンパクトなので、周囲を1時間ほど散歩すれば、レイアウトや名所がわかります。

中心のワイルドさ
庭は細部まできめ細やかに整理され、明確に仕切られて縁取られており、石畳の歩道と広大な緑の芝生があります。よく見ると、土地と野生の深い関係が明らかになります。多くの昆虫やミツバチが農場と庭に生命の活力を与えています。トンボ、マルハナバチ、バッタ、蝶、その他の無数の昆虫、そして多くの鳥もいたるところにいます。
　庭のいたるところに、ベンチ、テーブル、椅子の置かれた静かで人混みから離れたスペースがたくさんあります。それらは木、バラ、野花、睡蓮に囲まれています。多くの訪問者がサンドイッチやお弁当を買って、スペースの一角を自分のものにしてくつろぎます。

自然で気まぐれ
　庭の向こう側の一角はナチュラルオアシスと呼ばれています。 柳の木と睡蓮が咲き乱れる池が一帯に広がり、トンボがその上を飛び回っています。もう一つの角には、十勝ヒルズの妖精にちなんで名付けられた、たくさんの種類のピンクの花が咲き乱れるアニーカの庭があります。
ローズガーデンには、その色と香りのために選ばれた品種があります。深呼吸すると、ワイン、フルーツ、お茶、バニラなど、さまざまな甘い香りが吸い込まれます。十勝ヒルズの中心には、晴れた日の空の色を映し出すセージなどの青い花のプール、スカイミラーがあります。

食材が取れた場所の近くでの食事
　ファームレストランVizは地元の食材を使用し、高いオメガ３脂肪酸と自然の抗酸化物質で有名な十勝ロイヤルマンガリッツァポークが特徴です。もともとハンガリー産で、ハンガリーの食の国宝と見なされているこの豚は、今はここで育てられています。Vizのヘッドシェフであるアダム・ガライは、ブダペストのOnyxなどのミシュランの星を獲得したレストランで修行をしました。
　ファームレストランVizの後ろに部分的に隠れているのが庭です。 この土地では、果物、野菜、ハーブ、および食用花を栽培します。ヴィーズとこの庭にあるカフェはどちらも、ここで栽培されているものを昔ながらの方法で、農場から食卓まで届けて使用しています。十勝ヒルズは、果物、野菜、牛乳、家畜を生産する十勝地域の多くの農場とも強いつながりがあります。

十勝ヒルズの裏に
　十勝ヒルズの親会社である丸勝は農産物商社です。ガーデンに加えて、Vizで提供されるロイヤルマンガリッツァポークになる豚を飼育しています。同社はまた、豆、サラダドレッシング、酢、他にもメニューに載っている、またはカフェで提供される、そして十勝ヒルズのブランドのもと、店で販売されている多くの食品を製造しています。

いつ訪れるか
　十勝ヒルズは、4月末から10月までの日中、冬季は月曜、年末年始を除き、グリーンシーズンに毎日営業しています。ファームレストランVizは夏季火曜日定休、冬季は火曜水曜定休です。
　このリンク[What To Do ページへのリンク]から、十勝ヒルズでできることをご確認ください。




