十勝千年の森でできること
冒険に満ちた雄大な自然の庭園

　「十勝千年の森」は、ハイキングや探検、冒険など尽きることのない時間を提供します。農場、牧草地、なだらかな丘、そして森林などいくつかの生態系を含んでいます。メドウガーデンとアースガーデンの土地はどちらも広がりを持っています。
400ヘクタールの広さを誇り、1日、あるいは1週間で広大なエリア全体を歩いて回ることは不可能です。千年の森という名前が示すように、このガーデンは、豊富な自然が1000年続くようにという希望をこめてデザインされています。

森の中へ
　十勝千年の森では、冒険好きな人々にさまざまなアクティビティを提供しています。そのうち特に人気が高いのは、オフロードのセグウェイツアーと森の中での乗馬です。ガイド付きセグウェイツアーでは、参加者を丘陵地深くまで案内していきます。セグウェイには、地形に対応するための大型のオフロードタイヤが装備されています。操縦に慣れれば、でこぼこの牧草地を動きやすくなり、周囲の自然のままで更に起伏に富んだ環境に完全に集中できるようになります。

乗馬
　千年の森での乗馬は夢のような体験です。馬は、「どさんこ」と呼ばれる北海道産の馬種です。アクティビティの内容と安全上の注意についての簡単な説明の後、参加者が乗る馬を捕まえることから乗馬体験は始まります。これには時間がかかる場合があります。自分でその馬に手綱をかけなければなりません。その次に、馬を馬小屋まで連れていき、ブラシをかけ、水を与え、鞍を付けます。馬との間に絆が育まれれば、ガイドに連れられながら馬に乗る準備が整ったことになります。

土壌とワイルドライフ
　森にはかなり難しい地形もあります。ツアーガイドが注意を呼び掛けてくれます。天候や気候が障害となるかも知れず、野生動物も活動しています。これにはクマも含まれるので、大声で話し、時々叫び声を上げるようにして、場所を移動するときには動物たちに自分の存在を知らせていくようにしましょう。

屋内のアクティビティ
チーズ作りワークショップのように、多くのアクティビティは、誰もが楽しめるよう配慮されています。参加者は十勝での酪農、家畜の生態、さまざまなチーズ作りの手法について学ぶことができます。モッツァレラチーズを作ったら、自分たちで生地を放り投げて作ったピザの上にのせて、トロリと溶けたところをいただきましょう。

遊ぶヤギ
千年の森で作るチーズの原料となるミルクは、この森の山羊たちのもので、それら山羊のチーズは、国内で賞を受賞しています。ここでのもう一つのエンターテイメントは、遊び心があって元気いっぱいの山羊たちを観察すること。山羊たちは、彼ら用の遊び場にある木製の支柱やジムにあるような器具の周りを駆け回ったり、その上に登ったりします。ビジターの方は山羊たちや羊たちに餌をやったり、なでてあげたりすることができます。
ガーデンカフェの食べ物やドリンクには、農場の庭から採れたての果物、野菜、ハーブ、食用の花がたくさん含まれています。

ユニバーサルアクセス
十勝千年の森はナチュラリスティックガーデニングの主要例である一方、その中央部のほとんどには階段のない木造と砂利敷きの道が作られています。多様な地形にもかかわらず、千年の森は誰でも楽しめるよう工夫して設計されており、そのガーデン環境の大部分は車椅子でアクセスできるようになっています。ここでは、車椅子の利用者や移動に不自由のある人も、多くの人が通常1日で歩くよりもはるかに広いエリアにアクセスできるのです。
このリンク[概要ページへのリンク]をクリックして、十勝千年の森についてのさらに詳しい情報に触れてみてください。




