十勝ヒルズでできること
イングリッシュガーデンの趣きを取り入れた野趣あふれる公園

　十勝ヒルズには、花の島々、ナチュラルオアシスと呼ばれる大きな池、そして青い空を写す、花の海、スカイミラーがあります。英国のカントリーガーデンがその外観とデザインに与えている影響について気付くことができます。しかも十勝ヒルズには、北海道や十勝の地産とは一味違った趣のある野花を保っており、昆虫や鳥がたくさん生息しています。

単純にリラックスして
十勝ヒルズのいたるところにベンチとテーブルがあります。広い芝生、木陰を提供する木々、バラ、野花、睡蓮があります。多くの訪問者は、庭に小さなプライベートスペースを見つけて、リラックスしたり、ランチを食べたりして、1日をのんびり過ごします。ナチュラルオアシスと呼ばれるこの地域の池は、トンボ、蝶、その他の昆虫の安息地です。

ガーデンの中心
　庭の真ん中には、上空の青空を模したセージなどの青い花の海、スカイミラーがあります。その周りには色とりどりの花壇があり、彫刻が施され、広い緑の芝生に囲まれています。
　スカイミラーは、レストランやガーデンカフェに近いです。ファームレストラン・ヴィーズは、それを食用の国宝と見なしているハンガリーを原産とするトカチ・ロイヤル・マンガリッツァ豚を名物としています。十勝ヒルズを所有している会社であり農産物商社である丸勝は、マンガリッツァ豚を育て、ヴィーズを経営しています。

ミシュランレベルの体験
　ヴィーズのヘッドシェフであるアダム・ガーライは、ハンガリー出身です。彼はブダペストのオニキスなどのミシュランの星を獲得したレストランでトレーニングを受けています。彼はまた、グルメワールドカップとして知られる大会でハンガリー代表に2回選ばれています。ガーライは、庭から採れたての農産物やハーブを中心にメニューを作っています。ランチとディナーは全て事前予約制です。
　ガーデンカフェは、サンドイッチ、スイーツ、ピクニックランチボックスなど、農場で新鮮な料理を提供する食事のもう1つの選択肢です。カフェに隣接するヒルズショップでは、豆、酢、サラダドレッシングなど、十勝ヒルズブランドで販売しています。

周りを簡単に散策する
　十勝ヒルズは丘の中腹にありますが、庭のメインの通りは比較的平坦で、歩きやすく、幅が広く、散策しやすいです。ヒルズのレイアウト（および案内図）はシンプルなので、迷子になることはほとんどありません。障がい者用のゴルフカートを有料でレンタルでき、健常者も乗車できます。カートの利用は、庭をサッと見て回りたい時や、時間があまりなく、急いで回りたい時にも適した選択肢です。

帯広をまわる
　十勝ヒルズはまた、元競走馬のムサシコマが育てられた場所です。コマちゃんと呼ばれるこの優しい馬は、帯広の町を木造の馬車で引っ張る夜の仕事をしています。馬車バーと呼ばれるこのサービスは、帯広の中心部を見て、その会場やショップを発見するのに良い方法です。コマちゃんににんじんをあげるのがツアーのハイライトです。

近隣のアトラクション
　十勝ヒルズからそう遠くないところに、十勝カルメル会修道院と幕別温泉があります。修道院では、シスター達が敷地内で作るチョコレートとクッキーを提供しています。幕別は、内湯と露天風呂の両方がある温泉街です。
　十勝ヒルズについて、さらに詳しい情報を得るには、こちらのリンク[概要ページへのリンク]をクリックして下さい。




