海軍ゆかりの港めぐり遊覧船
この観光クルーズでは、舞鶴湾を30分ほどかけてのんびりと周ります。乗客は海からの美しい景色を楽しむだけでなく、舞鶴の港に停まった護衛艦、補給船、輸送船、巡洋艦、掃海艇などの海上自衛隊の船を間近で見ることができます。
京都の舞鶴港は、1901年に日本海で唯一の海軍基地として開港して以来、日本にとって非常に重要な施設であり続けました。舞鶴港は湾の口が狭いという地の利を生かした港であり、外部からの侵略に強くなっているのです。そして1903年に舞鶴港に建設された兵器庫は、駆逐艦や魚雷艇などの小型船の建造に特化しています。現在はジャパンマリンユナイテッド株式会社の舞鶴事務所として運営されており、海上からは造船所も見えます。
クルーズは舞鶴赤れんがパークの北吸桟橋から出発し、出発の15分前から搭乗が始まります。チケットは事前予約、または赤れんがパーク2号棟で当日購入することができます。ツアー中は日本語のガイドもあります。ただし、海上自衛隊の情報は一般には公開できないため、船の係留状況、出発時刻、到着時刻などは事前にお伝えすることはできません。

