有償ボランティアタクシー

上勝では公共交通機関が限られており、タクシー業者のサービスは人口減少のため利用できなくなってしまったので、人々の移動を支援しようと「有償ボランティア」タクシーのサービスが始まりました。

上勝有償ボランティア輸送事業は、2002年に町内唯一のタクシー会社が廃業した後、バス停や診療所、また店舗などへの交通手段を提供するため、2003年に始まりました。ひだまりと呼ばれる団体が現在このサービスを運営しています。登録運転手は自家用車で乗客を運び、また上勝に非常に精通していることが多いので、言語サポートは限られるかもしれませんが、多くの運転手はツアーガイドのように見えるかもしれません。

上勝の道路には英語の標識はなく、また狭い、一車線の、ガードレールのない曲がりくねった山道がたくさんあります。この地域に慣れていないドライバーにとっては、ボランティアタクシーはレンタカーを借りるよりストレスの少ないオプションかもしれません。

注：ボランティアタクシーを利用するには、申込書（英語書式あり）に記入し、一人当たり1,000円の年会費もしくは一回利用の一人当たり300円と、運賃に加えて300円の送迎料を支払う必要があります。運賃についてはひだまりにお問い合わせください。要予約。

連絡先：
ひだまり
営業時間：9:00 a.m.– 5:00 p.m.（木曜定休）
電話：+81-90-7627-4455



