植木温泉

熊本には多くの温泉がありますが、植木温泉町のお湯には2つの特別な点があります。1つ目は、アルカリ性のお湯なので、しっとりと肌触りがよく、毛穴の奥から肌を綺麗にしてくれます。2つ目は、十数軒ある植木温泉の旅館はすべて源泉が異なるため、それぞれのお湯の性質には微妙な違いがあります。

植木町は小さくまとまっていて歩きやすく、温泉巡りで様々な風呂を試すのにも適しています。割引券を購入すれば、町内のすべての風呂に入ることができます。どの旅館にも露天風呂があり、一部には足湯もあります。貸切風呂の数も増えており、熊本のちょっとした伝統になっています。植木町の旅館は、木を基調とした伝統的なもの、メタリックでモダンなもの、ホテル風のもの、客室が独立しているものなど、差別化を意識した努力をしています。食事は大きな魅力であり、馬肉の刺身や季節の果物などの地元の珍味が中心です。

日中のアクティビティとしては、古墳巡りや地元農園でのフルーツ狩り、約30kmのサイクリングなどが楽しめます。夏には、町を二分する川沿いで花火大会が開催されます。

熊本市中心部から植木までは、21kmの距離を1日3本のバスが運行しています。バス停では旅館のスタッフが宿泊客をお迎えしています。




