定禅寺ストリートジャズフェスティバル
毎年定禅寺ストリートジャズフェスティバルが初秋に行われます。何百ものバンドが定禅寺通の道沿いや、入口の建物内やアーケード街、公園や広場でも演奏します。
 
フェスティバルは、地元のミュージシャンを含む地元のコミュニティのメンバーと、経営者たちとの協業で、1991年に始まりました。現在もジャズがメインですが、最近は、合唱から太鼓までさまざまなジャンルの音楽が演奏されるようになりました。9月の週末に、2日間にわたって開催されます。全国からプロのミュージシャンもアマチュアバンドも参加します。

定禅寺通は、仙台中心部を東西に走る並木道です。この通りは、定禅寺にちなんで名づけられました。定禅寺は、有力な武将・大名だった伊達政宗 (1567～1636年) が17世紀初頭に青葉城を造り城下町を築いたのと同じ時代に建てられた寺院です。定禅寺は今はありませんが、定禅寺通は街の古い歴史を思い起こさせてくれます。定禅寺ストリートジャズフェスティバルの主な会場となる定禅寺通では、毎秋、過去と現在が交わり、音楽の祭典が人々をつなぎます。

