国立公園の保護にご協力ください

これらのシンプルなガイドラインは、私たちがこの美しい自然環境を傷つけたり、破壊したり、変えたりしないことを保証するものです。尊敬と保全の精神で、自然との共存にご協力ください。

=======

公園内の物を持ち出さないでください。植物も、キノコも、石ころ1つも。今と未来のために、自然をそのままにしておきましょう。

動物たちに餌を与えないでください。助けてあげたい、育ててあげたいと思うのは自然なことですが、それでは動物たちが自立して生きていく力を失ってしまいます。彼らが必要としている食べ物はすでに存在しています。

持ち込んだものは持ち帰ってください。ポイ捨ては、自然環境に広範囲かつ長期的なダメージを与えます。

自然界での火災は壊滅的な被害をもたらします。特にキャンプの際には、火事を防ぐために細心の注意を払ってください。許可された範囲内でのみ火をつけるようにしましょう。

登る前に必ず登録用紙に記入してください。これはあなたの安全のためです。万が一、救助が必要になった場合に、救助隊があなたの居場所を知る必要があります。登山届の提出は必須です。

登山道に沿って進んでください。歩道や木道からはみ出さないようにしましょう。写真を撮るために近づくのは魅力的かもしれません。しかし、その一歩が足元のミクロの世界を壊してしまうかもしれません。

落書きではなく、あなたの感謝の精神（自然を敬う気持ち）を残してください。器物破損は犯罪です。

ペットは家で飼うものです。くれぐれも連れてこないように。

ここは野生の場所です。アクシデントはつきものです。危険を冒さないでください。

森は協力の模範です。緊急時には森を手本にして、お互いに助け合ってください。

