横山展望台とその周辺

横山展望台は、南に英虞湾を見晴らす山腹にある複数の展望デッキとそれらを繋ぐ遊歩道からなります。

横山天空カフェテラスでは、海抜140mから英虞湾を一望する景色が楽しめます。駐車場と車椅子スロープ、バリアフリートイレがついているこの施設は、24時間いつでも全ての人にご利用いただけます。天空カフェでは、午前9時から午後4時30分まで、地元の食材を使った飲み物や軽食を販売しています。また、同じ標高にある景観スポット、木もれ日テラスも車椅子でアクセスできます。 

そよ風テラスは、斜面をさらに登った標高168mの地点にあります。それより高いところには、湾の３Dマップがある英虞湾展望台（177m）と、稜線の上に設置されている見晴展望台（180m）があります。 

これらの展望台やテラスは、森の中を通って下方の創造の森へと続く遊歩道で結ばれています。創造の森には独自の生態系を持つ沼や湿地と、開花の時期になるとサクラやツツジが咲き乱れる庭園があります。少し離れたところにある芝生広場は、家族連れのピクニックに人気の場所です。 

横山ビジターセンターは、横山展望台エリアのふもとに位置しています。センターでは、ここを訪れる人にアドバイスや案内を提供するとともに、伊勢志摩国立公園の一部である横山周辺地域の自然環境や歴史を紹介する展示を行っています。




	
