雫石町YUーYUファームと流鏑馬（やぶさめ）体験
YUーYUファームは、雫石町で唯一、乗馬とトレッキングを提供している施設です。かつて岩手県の農村では、馬は農作業や移動手段として欠かせない存在であり、家族の一員として大切にされていました。雫石地域の農家は、典型的な「曲り家」のスタイルでした。主な居住空間の脇には、馬のための厩舎棟と土間の作業場が併設されていました。これにより、厳しい冬でも馬の世話がしやすくなりました。YUーYUファームでは、このように馬を大切にしてきた伝統が今も受け継がれています。

同牧場では、流鏑馬（やぶさめ）を体験することができます。流鏑馬は、馬に乗って木の的に矢を射るもので、初心者でも安心して楽しめるように、オーナーが流鏑馬の大会での経験を生かして指導しています。4世紀頃にはエリート武士が馬上で弓を使って戦っていたと考えられていますが、流鏑馬は6世紀頃に武士が幸運を求めるための儀式として始まったと考えられています。鎌倉時代(1185–1333)になると、流鏑馬は武士の精神的・肉体的な鍛錬として発展し、神社でのみ行われるようになりました。そのため、流鏑馬は武術というよりは儀式と考えられています。毎年、日本の主要な神社では、華やかな衣装を身にまとった熟練の射手によるパフォーマンスを見ることができます。また、気軽に参加したい人は、気軽な集まりで仲間と競い合うこともできます。

流鏑馬用の2.2メートルの弓で矢を射るには少し練習が必要ですが、根気よく続けていけば、ほとんどの人が動く馬に乗って矢を射る満足感を味わうことができます。YUーYUファームには、お客さまの好みに合わせて、さまざまな大きさや気質の馬がいます。ただし、疾走する馬に乗って流鏑馬をするには、かなりの技術と馬術が必要なので、初心者は歩く速度が限度です。

もっと長く乗馬を楽しみたいという方には、YUーYUファームのガイドが雫石の田園風景の中をご案内します。小さなお子さんや馬に慣れていない方でも、スタッフの案内で安心して乗馬の楽しさを体験できます。広い屋内乗馬場があるので、雨天でも流鏑馬の練習や乗馬レッスンができます。

馬だけでなく、犬、猫、ウサギ、ニワトリなどの農場動物もいて、子供向けの遊び場もあり、家族で楽しめる施設です。YUーYUファームへの入場は無料ですが、流鏑馬などの乗馬体験は有料となりますので、事前のご予約をお勧めします。

