自由屋サマーゲレンデ（ウォータージャンプパーク）
雫石では冬にスノースポーツを楽しむ人が多いですが、「自由屋」ではグリーンシーズンにスキーやスノーボードを楽しむことができます。スノースポーツの愛好家であり、インストラクターの資格を持つオーナーが、暖かい季節にスキーやスノーボードをする人たちに何か変わったものを提供したいと考えた結果、この斬新な施設が地元の人々や観光客に人気を博しています。

難易度の異なる3つのゲレンデがあります。初めての人は一番簡単なスロープから始めて、自信がついたら徐々に難しいジャンプに挑戦していくことができます。地元の人たちは、暖かい季節になると、スキーやスノーボードの腕を磨くためにこの施設を利用しています。また、他県からも技術力の高い選手が来て、フリップやジャンプを完成させています。また、スキーやスノーボードに熟練したスタッフが、初心者に技術のアドバイスをしたり、励ましたりしています。初めてのジャンプを成功させると、スタッフや観客から歓声や拍手が沸き起こり、応援したくなるような雰囲気です。 

自分のスノーボードやスキーを持参できますが、グリーンシーズンに雫石に訪れる方は道具を持参されることもあまりないでしょう。自由屋ではすべてレンタルで対応しています。スタッフは安全性を重視し、参加者はライフジャケットやヘルメットなどの防護服を着用します。子供は4歳から参加でき、年配の家族よりも早くゲレンデを制覇することもあります。強風や暴風の場合を除き、雨天でも営業しています。3つのウォータージャンプに加えて、スケートボードも設置されています。シャワーや更衣室も完備されています。

