道の駅 雫石あねっこ
道の駅は飲食店やテイクアウト、お土産店や清潔なトレイ等、旅行者に便利なサービスを提供します。雫石あねっこは、地域の特性・魅力を知ることのできる場所としてとてもいい例です。

施設には旅行者の予算やスケジュールに縛られず楽しめる4つの飲食店があり、蕎麦・わさび・地元の高品質な牛肉なども楽しむことができます。雫石の地産ミルクで作るひとめぼれソフトはとても人気です。
また洋風と和風の2つのスタイルが楽しめるゆったりとした温泉もあります。
日帰り客はもちろん、隣接したキャンプ場利用の人も利用できます。お土産店では種類豊富な農産品や工芸品が勢揃いしています。

小さいお子さんが自由に動きまわれるほどの十分なスペースがあり、時間があればキャンプ場へ続く橋を歩いて散策して爽やかな川の景色を楽しむのもお薦めです。道の駅の名前にもなっている「あねっこ」は方言で「可愛らしい若い女性」の愛情深い意味で、この地に伝わる5人の姫をモチーフにしています。

