尾花沢すいか

スイカは、日本の夏に人気のおやつです。尾花沢市は、日本最大のスイカの産地です。尾花沢で育つスイカは、その大きさ、甘さ、そしてシャリシャリした食感で高く評価されています。
 
尾花沢は山に囲まれた盆地にあります。その気候は、尾花沢らしいスイカの栽培に適しています。尾花沢は日本有数の豪雪地域です。例年では、4ヶ月間は雪に覆われています。夏は暑くて晴れの日が多く、夜にはかなり涼しくなります。スイカは、雪がほとんど溶けた4～5月に植えられ、7～8月には収穫できます。畑では、スイカのつるを丁寧に揃えて、スイカが育つのに充分な空間が作られています。スイカは回転させて均等に日に当たるよう手入れされ、日に当たりすぎないようわらで覆うこともあります。日光と、夏の気温差が、スイカの糖分を増やし、より甘くします。
 
尾花沢では、毎年夏に、農家のための自主的なコンテストが開かれます。誰が一番大きなスイカを育てたのか、誰が一番美味しいスイカを育てたのか、受賞者たちが競うのです。平均的なスイカの品種は、10キログラムまで育ち、これまでの受賞スイカには、重さ26キログラムのものがありました。
 
尾花沢すいかは、インターネットで予約・購入でき、日本全国に発送できます。




