御岳山でのハイキング

御岳山は、易しい散歩道から計画と準備が必要な難易度の高いコースまで、さまざまなトレッキングコースがあります。多くのコースの入り口は、武蔵御嶽神社へ続く階段の下にあります。  
	
人気のトレッキングコースの例として、ロックガーデンと呼ばれるコケに覆われた岩々が並ぶ小川の美しい箇所を通って綾広の滝まで進むコースがあります。最後までコースを進むと、2時間ほどで武蔵御嶽神社へと戻って来ます。

より難易度の高いルートには、ロックガーデンから約60分かけて大岳山（1,266 m）を目指すルートや、武蔵御嶽神社の登山道入り口から約40分かけて山頂に小さな神社がある奥の院（1,077 m）を目指すルートがあります。いずれのルートにも、険しい箇所があるのでご注意ください。日の出山（902 m）にも人気の登山道があり、武蔵御嶽神社近くの登山道入り口から1時間を要さずに歩くことができます。登山者の多くは、つるつる温泉で旅を締めくくります。  

トレッキングコースの多くは起伏が多く、それに適した靴や服装を準備していくことを強くお勧めします。御岳ビジターセンターでは、ハイキングマップが用意されており、天候、登山道の状態や、登山者が目にする可能性のある動植物に関する情報も提供しています。 

