ギャラリーヴォイスについて
ギャラリーヴォイスは、作り手とそのファンの距離を近づけるような無料の陶芸ギャラリーだ。
1300年もの間、途切れることなく続いてきた地域の陶芸文化である美濃焼の現在を反映した常設展示と企画展を行っている。このギャラリーは、さまざまなスタイルの現代の陶芸家が作品を展示し、そのビジョンを一般の人々や広く芸術的なコミュニティと共有する場となっている。陶芸家、コレクター、研究者、陶器ファン、そしてこれからファンになる人たちとの対話を通じて、多様な声を高めていくことを目指している。
ギャラリーヴォイスでは、展覧会のほかに、講演会やシンポジウムなどのイベントも開催している。また、大人や子供を対象とした陶芸や絵付けのワークショップを開催し、楽しみながら陶芸の魅力を伝える活動も行っている。ギャラリースタッフは全員、現役の陶芸家である。
ギャラリーヴォイスは、このような活動を通じて、美濃焼の現在を発信し、未来に向けて陶芸への理解を深めることを目的としている。

