牛田コレクション
共栄電気炉製作所では、2007年から注目すべきやきもの作品を購入し、ギャラリーヴォイスの「牛田コレクション」として保存している。このコレクションは、同社の社長である牛田拓造にちなんだものだ。牛田は多治見の陶磁器店が軒を連ねる織部ストリートで育ち、美濃焼に長年親しんできた。
牛田コレクションの作品は、多くの場合、ギャラリーヴォイスで開催される特別展から選ばれる。コレクションに選ばれる作品は、地元の陶芸家を代表するものや、後世の陶芸家たちのために収集・展示する価値のある優れたものが中心だ。また、牛田コレクションを継続的に拡大していくことにより、現役の陶芸家を支援すると同時に、彼らの最高の作品を公開する機会も提供している。
牛田コレクションの作品は、ギャラリーヴォイスで展示されている。また、他のギャラリーや美術館などにも貸し出しを行い、多治見の陶芸の拠点として、国内外の陶芸文化の発展に貢献している。

