芦ノ牧温泉 / 芦ノ牧温泉と周辺観光

芦ノ牧温泉は約1,200年前に誕生し、大川渓谷の秘境にあることから「幻の里」と呼ばれていました。温泉郷はのどかな雰囲気が残り、林道散策やレンタサイクルでの散策が人気のレジャーです。宿場町の大内宿や塔のへつり川渓谷など、会津若松に隣接するエリアの観光にも好立地です。
 
芦ノ牧温泉にはさまざまな宿泊施設があり、訪れる人は自分のニーズに最適な場所と宿泊施設を選ぶことができます。どの宿泊施設も新鮮な旬の食材とゆったりとした湯浴みを味わえ、日帰りのお客様も受け入れています。会津若松中心部から車で約25分です。
電車でお越しの場合、芦ノ牧駅から歩くのは現実的ではないことにご注意ください。送迎サービスについては、宿泊施設に確認することをお勧めします。
 
温泉では、誰もが湯に入る前に全身を洗い、すすぐことが求められます。衣類や水着での入浴はご遠慮ください。タトゥーのある方は入館をお断りする温泉もありますので、事前に確認しておきましょう。場合によっては、小さなタトゥーは絆創膏等で覆ってから入るか、貸切風呂を予約できることもあります。
