やまなみ温泉

藤野やまなみ温泉は、神奈川県相模湖に近い藤野エリアの緑豊かな森にある温泉リゾートです。小高い丘の上にあり、やまなみ公園と山並みを一望できます。湖ではボートや釣りなどのアクティビティが楽しめ、都民に人気のレクリエーション スポットとなっています。山々が春の新緑に彩られる春と、紅葉が色づく秋は、その景観そのものが大きな魅力です。
 
藤野やまなみ温泉は、1997年に立ち寄り温泉として開業。現在は、内湯（ジェットバス含む）、露天風呂、サウナ、小さな食事処が併設されています。冬は藤野産の柚子を贅沢に使った湯浴みを楽しめます。温泉は源泉かけ流しで、温度は約40℃です。
 
館内レストランでは、入浴後に楽しめる様々な料理を提供しています。ラーメン、天ぷらそば、とんかつカレー、生姜焼きなどがあります。
 
JR藤野駅から藤野やまなみ温泉へは、やまなみ温泉行きの路線バスに乗り、やまなみ温泉入口バス停で下車。所要時間は約15分、バス停から温泉までは徒歩2分です。
