히루젠 시오가마 캠핑 빌리지

‘히루젠 시오가마 캠핑 빌리지’는 나카히루젠 기슭에 있는 모던한 캠핑 및 글램핑 시설입니다. 2018년 7월에 운영을 시작했으며, 반려동물 동반 가능한 레크리에이션 에어리어에 마련된 4개의 다른 캠프장에서는 각각 다른 호화로운 서비스를 제공합니다. A캠프에서는 설비가 갖춰진 티피와 글램핑용 오두막형 텐트가 놓여 있습니다. D캠프에는 넓고 가구가 포함된 돔 텐트가 버팀목 위에 세워져 있습니다(일부는 나무에 달려 있습니다). 더욱 거친 야외 스포츠 체험을 원하는 캠퍼를 위해 C캠프에는 미리 설치가 완료된 가구 없는 텐트가 마련되어 있습니다. 숲속의 넓은 토지에 있는 B캠프에는 울퉁불퉁한 큰 바위가 곳곳에 있으며, 도구를 각자 가지고 모이거나 빌려서 즐기는 자유로운 방식의 캠프 공간이 마련되어 있습니다.

부지 내에 있는 가게에서는 침낭부터 조리 기구까지, 캠핑할 때 도움이 되는 모든 필수품을 빌릴 수 있습니다. 또한 보드게임이나 어린이가 잔디밭에서 가지고 놀 수 있는 장난감도 대여하고 있습니다. 샤워나 세탁 설비는 24시간 이용하실 수 있습니다. 음료나 현지에서 생산된 저지 소 소시지와 같은 인기 음식도 개별 또는 바비큐에 바로 사용할 수 있는 식사 세트의 일부로 판매하고 있습니다. 이용자는 무 등 현지 농산물을 사용한 메뉴를 제공하는 ‘시오가마 레스토랑’에서 식사하실 수도 있습니다. ‘시오가마도’ 라는 노점에서는 시오가마 냉천으로 만든 디저트와 빙수, 갓 내린 커피 등을 제공합니다.

캠프장에서는 시오가마 냉천 옆에 있는 나무 그늘에서 편하게 쉬거나, 나무 위 애슬레틱 코스(나무 사이로 공중에 뜨도록 설치된 오두막집, 줄, 그네, 망으로 구성된 높이 7m, 4층인 놀이 기구) 로 균형 감각과 민첩성을 시험하실 수도 있습니다. 반려동물 동반 손님을 위한 도그 런도 마련되어 있습니다.

자전거도 대여할 수 있어 시내로 가거나, 마니와의 약 30km의 자전거 코스를 이용해 히루젠 지역을 돌아보는 데 이용하실 수 있습니다. 시오가마 냉천 근처에는 나카히루젠산 정상으로 이어지는 등산 입구가 있습니다(거리 2.7km). 서쪽을 향해 가미히루젠산으로 이어지는 옆길(1.6km)이, 동쪽을 향해 시모히루젠산으로 이어지는 옆길(3.1km)이 있어 이곳에서 히루젠의 가장 유명한 세 봉우리 전체를 쉽게 가실 수 있습니다.
