삿포로 눈축제 - 쓰도무 행사장 내용（옥외）

쓰도무 행사장은 오도리 공원으로부터 약 10㎞에 위치합니다. ‘어린이부터 어른까지 놀 수 있다’ 를 콘셉트로, 다양한 옥외 겨울 스포츠와 즐거운 액티비티를 제공하고 있습니다. 어떤 세대라도 눈 속에서 즐기실 수 있는 20종류 이상의 옵션이 마련되어 있습니다.

스노 슬라이더
튜브 슬라이더는 길이 100m의 슬로프를 미끄러져 내려갑니다. 어른과 어린이의 안전을 모두 지킬 수 있도록 슬로프 양쪽이 높게 되어 있습니다. 대기 시간을 최소화하기 위해 레인은 6개 있습니다.

와쿠와쿠 슬라이더에는 부모와 아이가 함께 앞뒤로 타는 2인 튜브용 레인 2개를 포함해, 썰매와 튜브용 레인이 여러 개 있습니다.

얼음 미끄럼틀에는 1인용 레인과 부모와 아이가 함께 탈 수 있는 ‘패밀리 레인’이 2개 있습니다.

유아 및 저연령 어린이는 터널 미끄럼틀에서 눈 터널 안을 힘차게 탈 수 있습니다.

기타 액티비티
와쿠와쿠 스노파크에는 4개의 구역이 있습니다. 눈 미로 구역, 눈 터널 구역, 눈사람 만들기 구역, 눈놀이 구역입니다.

스노 골프는 2종류를 즐기실 수 있습니다. 하나는 6홀 스노 골프 코스이며, 다른 하나는 축구와 골프를 융합한 눈의 ‘풋골프’입니다.

스노볼 챌린저는 눈덩이를 목표물에 던져 경품을 획득하는 간단한 게임입니다.

래프팅 보트를 스노모빌로 잡아당겨 눈길을 활주하는 ‘스노 래프트’는 스릴 만점으로 어떤 세대에게나 인기가 많습니다.

추억의 썰매용 슬로프도 있습니다.

유아용
4세 이하 어린이용에도 여러 옵션이 있습니다. 스노 키즈 어드벤처에서는 스노 스트라이더라는 스키 판이 설치된 눈용 스트라이더를 즐길 수 있습니다. 이것은 2세 아동도 탈 수 있습니다. 스키 판이 설치된 킥스쿠터도 있습니다.

조용함을 찾아서(더 조용히 즐기려면)
쓰도무에서의 액티비티는 조용히 즐기는 옵션도 많이 마련되어 있습니다.  확대경으로 눈의 결정을 관찰하거나, 몸의 일부를 눈 속에 묻어서 사진 촬영도 할 수 있습니다. 눈축제 아이스 카페에서는 얼음컵 만들기에 참가하실 수 있으며, 직접 만든 얼음컵으로 소프트드링크와 알코올음료를 즐길 수 있습니다. 그리고 지역 주민이 제작한 ‘웰컴’의 의미를 담은 눈 조각상과 고등학생이 제작한 ‘스노 오브제’를 보면서 하는 산책도 즐기는 옵션 중 하나입니다.

일반 정보
쓰도무 행사장은 다른 행사장보다 며칠 먼저 1월 마지막 날에 열리며 2주 동안 운영됩니다. 매일 오전 9시부터 일몰경까지 운영됩니다. 쓰도무 행사장을 방문할 때는 모자와 장갑, 그리고 따뜻한 스키웨어나 스노 슈트를 반드시 착용하는 것을 추천합니다. 셔틀버스와 택시가 쓰도무 행사장과 시 중심부 사이를 정기적으로 달리고 있습니다.
