手びねり体験

高砂では、ろくろを使わずに手びねりで陶器を成形する伝統が今も栄えています。 この 2 時間のワ-クショップでは、参加者は 1 キログラムの粘土を使用して、皿、コーヒー カップ、マグカップ、その他の陶器を作成できます。 粘土の色は白、黒、水色、緑、ピンクなどさまざまです。

工房は、地元の熟練した陶芸家によって運営されています。 参加者は紐や竹の道具を使って、自分の作品を飾りつけることができます。 完成したらそこで乾燥させます。 その後、職人が釉薬をかけて焼成し、ワークショップ終了後30日以内に参加者に発送します（発送は国内住所に限ります）。

ワークショップは毎週木曜日午前10時から結びんイベントホールで開催されており、参加費は材料費・送料込みで1人3,000円。 予約が必要です; work_shop@takasago-tavb.comまでメールを送信するか、高砂市観光観光局（変更➡高砂市観光交流ビューロー）ホームページからお申し込みください。
