磐梯山ジオパーク：保護に関する取り組み

環境保護こそが磐梯山ジオパークのミッションの中心であり、さまざまな活動やプロジェクトを通じて実施されています。磐梯山ジオパークは、草刈り、砂防、ごみの撤去、探勝路の点検など、危険の排除や看板標識のメンテナンスのためのタスクにより、磐梯山周辺の歴史、文化、自然に関する場所の維持管理を行っています。

磐梯山ジオパークは、さらに、環境省裏磐梯自然保護官事務所や裏磐梯エコツーリズム協会と一緒に保護プログラムも実施しています。保護に関するミッションの重要な部分として、この地域の自然環境を脅かす侵入種などの問題に取り組んでいます。

ジオパークのスタッフは、保護に関する最新の取り組みについての情報をコミュニティグループや、ジオパーク周辺を訪れた人にガイドを行う認証を受けた独立ジオガイドに発信しています。磐梯山ジオパークの一部は、これより大きな磐梯朝日国立公園内にあり、これら2つの施設は、環境省と提携のもと、協力して環境に関する取り組みを促進しています。
